U.D. ESTUDIO Y REPRESENTACION DE FUNCIONES | SESION 1

REPRESENTACION DE FUNCIONES Y CONCEPTO DE CONTINUIDAD

Representamos grdficamente la siguiente funcidon y decimos si es continua en R o presenta

alguna discontinuidad.
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TEOREMA DE BOLZANO.

Demostrad que la ecuacion x=cosx tiene solucion.

CONCEPTO DE CRECIMIENTO/EXTREMOS/CURVATURA

La misma funcion anterior:

1. ¢Donde es creciente? ¢y decreciente?
2. Qué forma tiene la curva y en qué intervalos? ¢ Qué nombre se le da a esta

curvatura?
3. ¢ Tiene maximos y minimos? ¢ De qué tipo son? ¢ En qué puntos estdn?

ASINTOTAS/LIMITES

Calculamos los limites de la siguiente funcidn en los puntos que se indican. Representamos
grdficamente los resultados.
x 3

a) f(x) = en-2,0y 2
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Calcula las asintotas de la funcion:
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b) y = =x—2—;. Dominio = R — {0}

o Simetrias:

JEx) =

respecto al origen.

2
x4+ 2x— 8 e G e o : ;
==~ No es par ni impar: no es simétrica respecto al eje ¥ ni

* Asintotas verticales:

lim f(x) = +oo

—— Asintota vertical en x = 0.
Iim f(x) = —eo

x— 0"

* Asintota oblicua:

x2—2%— 8
x

8

=x—-2—-— — y=x-—2 esasintota oblicua.

Posicién de la curva respecto a la asintota:
fx)—(x—2)>0 si x = —eo (curva por encima)

JxX) —(x—2) <0 si x—> +eo (curva por debajo)
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SIMETRIAS/PERIODICIDAD

Halla las posibles simetrias y periodicidades de las siguientes funciones y di donde son
continuas y donde derivables:

a)y=3xt-5x2-1 b) y = V- 2x Ay=—

x“-1
x3-1
,‘,z

d y= e)y=senx+1/2 (sen2x)

a) f(=x0) =304 =502 -1=3x%-5x2 -1 = f(x)
Es una funcién par: simétrica respecto al eje Y.
No es periodica.

Es continua y derivable en IR.

b) Dominio = (—eo, 01 U [2, +e0)

J(=x) = ¥x? - 2x. No es par ni impar; no es simétrica respecto al eje Y ni res-
pecto al centro de coordenadas.

No es periodica.
Es continua en su dominio.

Es derivable en (=eo, 0) U (2, +e0).

¢) Dominio =R —{-1, 1}
—x3
x2 -1

No es periodica.

= —f(x). Es impar: simétrica respecto al origen de coordenadas.

f=x) =

Es continua y derivable en su dominio.

d) Dominio =R - {0}

-3
== 54 P 2o o ok
f(=x) = ———. No es par ni impar: no es simétrica respecto al eje Y ni respec-
&2

to al origen de coordenadas.

No es periodica.

Es continua y derivable en su dominio.
e) Dominio =R

(=) = sen (=) + L (sen (<2x)) = —sen x — + (sen (2x)) = —f(x)

Es impar: simétrica respecto al origen de coordenadas.
Es periédica de periodo 2.

Es continua y derivable en IR.



